
CONCOURS D'ELEVE INGENIEUR STATISTICIEN ECONOMISTE

OPTION ECONOMIE

CORRIGE DE LA PREMIERE EPREUVE DE MATHEMATIQUES

EXERCICE n° 1
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2- M a M a( ) ( )2 2=
On montre sans difficulté (récurrence) :
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EXERCICE n° 2
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U U U nU n U3 2 2 2= = =

Récurrence :

Hypothèse :U n Uk k= −1

Vrai pour k = 1
Vrai pour k
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2- Soit A l’inverse deU :
AU I=
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en multipliant par U et en utilisant le résultat de la question 1.

� U nI=
ce qui est impossible (sauf sin = 1, cas particulier vraiment « très particulier »).
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On remarque queS nn = ln( !)

2a- La fonction t t→ ln est croissantesur [ , ]k k + 1 , donc ∀ ∈ +t k k[ , ]1
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Remarque: l’intégralité précédente revient à comparer les aires des rectangles entourant la
courbe (C)
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2b- Par sommation :
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D’où l’encadrement :
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3- En passant à l’exponentielle :
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, on en déduit l’encadrement (1) demandé.
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L’encadrement (1) n’apporte à l’évidence aucune approximation intéressante : trop large
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Intégrons par parties :
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On en déduit :
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6b- On a :
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La sérieU n( ) est croissante (trivial) et majorée, donc convergence :
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D’où, pour M fixé ≥ +n 1
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7- On sait que :
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8- En passant à l’exponentielle :
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